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Á bírák napja.
(Közel ezer előlépés, kinevezés.)

Kassa, márc. 13.
A nemzeti kormány híven be­

tartja programját, amelyben célul 
tűzte ki, hogy az állam dolgos mun­
kásainak, a tisztviselőknek helyzetét 
megjavítsa. Ma a bírákra került a 
sor. A hivatalos lap mai száma, több 
mint ezer bírói és ügyészi előlépte­
tést és kinevezést közöl. — Ezernyi 
család a mai nappal a megélhetés 
nehéz küzdelmére anyagi előnyökkel 
megerősödött. Az előlépés személyen- 
kint 1400 koronát jelent, hogy ez 
anyagi javításnak, minő számottevő 
összeg, arról a mai nehéz életviszo­
nyok között felesleges többet beszélni.

A bírói kar fizetésjavitása és anyagi 
helyzetének megkönnyítése mindnyá­
junk őszinte örömére és megnyugvására 
szolgál. A bírói hivatás ideális betöltése 
csak úgy érhető el, ha a bírói széken, 
nemcsak lelkiismeretük szerint füg­
getlen, hanem anyagi gondoktól 
ment, vagyonilag független férfiak 
ülnek. A nemzeti kormány a ma 
közölt általános fizetésjavitással az 
adott viszonyok között nagy lépéssel 
vitte előbbre ez irányban a bírói 
kart. Ma, mikor minden társadalmi 
osztály türelmetlen ostrommal zörget 
a kormány ajtaján s keresi a nagy ma­
gára hagyatottságban az állami gyámo- 
litó, segítő kezét s valamennyi kíván­
ság kimutathatóan etikai alapon je­
lentkezik, nagy feladat volt a bírói 
kar helyzetén akkorát javítani, mint 
aminőt a ma publikált előlépések tö­
mege képvisel. Az állam pénzügyi 
helyzetéhez mérten a kormány elment 
a szélső határig s ha ez még nem is 
minden, amit a birákért tenni kell, 
első lépésnek mégis annyi, hogy a 
bírói kar sürgetett óhajtásának kielé­
gítéséül veheti.

A bírói és ügyészi szervezet módosítá­
sáról alkotott törvény értelmében a hivata­
los lap mai száma több mint ezer bírói és 
ügyészi kinevezést közöl. A kinevezettek 
között találjuk kassai és megyei tisztvise­
lőink közül a következőket:

A VII. fizetési osztályba léptek elő

Dubay József, dr. Hódy Sándor, Keczer 
László, Mikita Emil és ifj. Münster Tiva­
dar kassai kir. törvényszéki bírák, Horváth 
György kassai, Briikk Ede tornai, Hirháger 
Imre abaujszántói, Markó István szikszói 
és Windegg Rezső szepsii kir. járásbirák.

Birákká, illetve ügyészekké neveztettek 
ki Irányi Géza, Gyika Emil és Lábos Béla 
kassai kir. Ítélőtáblái tanácsjegyző-albirák, 
Ruszinkó Béla és dr. Radványi Géza kas­
sai, Ferenczi Dezső hernádzsadányi, Hazag 
László szikszói és Tóth Lajos abaujszántói 
kir. járásbirósági albirák, végül Fiisty Antal 
és dr. Fiilöp Dezső kassai alügyészek.

Mi hir a politikában?
(A házszabályrevizió vitája. — A balpárt 
obstruál. — Egy szakaszban tárgyalják a 
revíziós indítványt. — Holló Lajos felszó­
lalása. — A tiszti fizetések és Aerenthal 
nyilatkozata. — Wekerle a katonai kér­

désekről.)
A házszabályrevizió vitája minden emó­

ció nélkül folyik tovább abban a mederben, 
amelyet a függetlenségi és 48 as balpárt és 
a nemzetiségi csoport közös vitarendező­
bizottsága megszabott.

A részletes vita kérdése foglalkoztatja 
most az oppoziciót s ma délelőtt Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter a balpárt és a 
nemzetiségi csoport minden egyes mérték­
adó tagjavai tanácskozott a kérdésről. Az 
máris bizonyos, hogy részletes vita lesz. 
Csak az a kérdés, hogy milyen terjedelmű. 
Két eset lehetséges.

Vagy három főrészre osztják az indít­
ványt s mindegyikhez engednek fölszólalást, 
vagy kimondják, hogy egyszer még mindenki 
hozzászólhat az egyszakaszos indítványhoz. 
A folyosón elterjedt hírek szerint a kormány 
eleinte azon az állásponton volt, hogy a 
részletes vita teljesen fölösleges, mert az 
indítvány egyetlen szakaszból áll s sem 
címe, sem záradéka nincs. Valószínű, hogy 
a délelőtt folyamán létrejött kompromisszum 
értelmében egy szakaszban tárgyalják majd 
az indítványt.

A disszidenseknek már csak kevés szó­
nokuk van és a nemzetiségiek is elmondták 
mondókájukat. Az általános vita előrelátha­
tólag tiz nap múlva véget ér.

A képviselőház mai ülésére érdekes 
eseményt jeleznek. Holló Lajos a függet­
lenségi párt egyik alelnöke fel fog szólalni 
a házszabályrevizió során s beszédében ki 
fog térni az Aerenthal és Schönaich közös 
miniszterek minapi nyilatkozataira a tiszti 
fizetések emelését s általában a katonai kér­
déseket illetőleg. Teszi ezt azért, mert ígé­

retet kapott Wekerle Sándor miniszterelnök­
től arra nézve, hogy e kérdésről beszéde 
után nyilatkozni fog.

Feltétlenül beavatott helyről szerzett ér­
tesülésünk szerint a miniszterelnök ki fogja 
jelenteni, hogy a katonatiszti fizetések eme­
lését és a legénység zsoldjának s élelmezé­
sének javítását a király is, meg a kormány 
is szükségesnek tartja. Hogy mikor lesz ez 
keresztülvihető, az most még nem bizonyos. 
Lehet, hogy a delegációk legközelebbi ülés­
szaka májusban lesz, de éppen nem lehe­
tetlen, hogy azt csak szeptemberben vagy 
októberben tarthatják meg. Ki fogja jelen­
teni továbbá, hogy a katonai kérdésekről 
eddig formális tanácskozások nem voltak.

Védekezés a tífusz ellen
Elvárjuk, hogy a kassai közegész­

ségügyi hatóság a közönség érde­
kében követi a nagyobb vidéki vá­
rosok példáját s a fővárosban 
pusztító kiütéses tífusz beliurcolá- 
sát szigorít óvintézkedésekkel meg­
akadályozza.

Budapest orvosait lázasan foglalkoztatja 
az egyre növekvő kiütéses tífusz ellen való 
védekezés.

Kassa város nem nézheti tétlenül a fő­
városban uralkodó állapotokat s tekintettel 
arra a sürü összeköttetésre, mely Kassát, 
Budapesttel összekapcsolja a legszigorúbb 
óvintézkedésekre van szükség. Az óvintéz­
kedések megtételével késlekedni nem sza­
bad, mert a kiütéses hagymáz rendkívül 
ragadós és veszedelmes betegség. A köz­
egészségügyi hatóságnak gondoskodni kell 
arról, hogy az esetleg ide belehurcolt be­
tegség ne találja készületlenül a közönséget.

Fölhivandók tehát az összes gyakorló 
orvosok, hogy a gyanús betegekről az éjjel, 
vagy nappal bármely órájában rögtön te­
gyenek jelentést, hogy a legszigorúbb intéz­
kedések nyomban eszközölhetők legyenek.

Intézkedést kell tenni továbbá, hogy az 
összes szállodások kisérjék figyelemmel a 
Budapestről érkező utasokat s ha azok kö­
zött beteget észlelnek, rögtön tegyenek je­
lentést a kerületi orvosnál.

Fölhívandó a lakosság is, hogy idegen­
ből érkező vendégeire szintén ügyeljen, ne­
hogy azok a járványt ide hurcolják. Utasí­
tandó továbbá a rendőrség, hogy az éjjeli 
szállásokon tartson razziát, ügyeljen ott a 
a föltétien tisztaságra és arra, hogy túlzsú­
foltság sehol ne legyen.

Végül gondoskodni kell, hogy a jár­
ványnál a barakok bármely pillanatban 
rendelkezésre állhassanak.

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
e r k o z t e k

SCHUTZ ésTsa
angol ui'i=szabó céghez

Kassa. Kossuth Lajos-utca '1.
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A Svärdström nővérek.
Dalestély a Schalkházban.
Az esti 8 órára hirdetett dalestély szi- 

nültig megtöltötte a Schalkház nagytermét 
közönséggel. A legutolsó széknek is akadt 
gazdája, pedig az utolsó széksor egészen a 
hátsó fal mellett állott. Alig maradt mö­
götte valami hely az egymás mellett szo­
rongva állók részére. Szép és díszes közön­
ség gyűlt egybe ezen az estén, olyan pub­
likum^ amilyet ritkán lehet együtt látni. Nem 
volt a teremben egy talpalatnyi hely ; ülve, 
állva vagy a falnak támaszkodva, minden 
zugot elfoglalt a közönség. Ennyi embernek 
legalább is egy kétszer akkora terem kell, 
hogy kényelmesen juthasson kiki a helyé­
hez és hogy kényelemben élvezhesse végig 
a műsort. Mig igy szinte tűrhetetlen meleg­
ben és kinos kényelmetlenségben izgett- 
mozgott a botrányosan alkalmatlan ruhatár­
ból sok lökdösés és bosszúság után kisza­
badult közönség. Bizony mindez nem igen 
alkalmas arra, hogy egy műsor számára 
jó hangulatot készítsen elő. De igy van !

Hirtelen csönd támad a nagyteremben, 
hogy zugó taps kövesse nyomon. Valborg 
lép fel a dobogóra. Egyszerű kék reform- j 
ruha van rajta, a felső részén kevés ezüst- 
disszel. Ez a nővérek uniformisa; kettejük 
ruhája fehér, a másik kettőé kék. A zon­
gora mellett helyet foglal az illusztris Tar 
nay Alajos és kezdődik a dalestely. Egy 
Brahms dait énekel Valborg, azaz hogy 
nem énekli, — szavalja, mert hiszen min- I 
den szava tisztán érthető és a beszéde szí­
nes, kifejező, mint egy recitáteré. Hanem 
a hangja csodásán cseng. Üdén, finoman 
pattannak el ajkáról a költő szavai és keb- ! 
léből értékes énekhang tör elő, mely ra­
gyogó aranyzománcként ömlik el minden ' 
szaván.

A dal után kitörő tapsvihar el- j 
hangoztával Sigrici is feljön. Most már 
kettősben enekelnek, de ugylátszik, hogy , 
nem ketten, annyira egybeolvad a hangjuk. 
Ismét dörgő taps és Asztrid egészíti ki a j 
társaságot bájos arcával és elragadó éneké­
vel. Azután ()lga is hozzácsatlakozik a há­
rom nővéréhez s most már négyen zengik 
bámulatos művészettel azt a csengő-bongó 
hangáradatot, melv úgy harsog végig a ter­
men, hogy az ember kint képzeli magát a 
szabad ég alatt, a tavaszodé mezőn, ahol 
a természet szépségeitől felvidultan maga 
is dalolni szeretne.

Ez a Svärdström nővérek művészete. 
Ők nem bilincselik le a hallgatót énekükkel, 
hanem magukkal ragadják a dal szárnyain, 
nem szédítik el káprázatos technikai fogá­
sokkal, hanem felüditik az ének nemes egy­
szerűségével.

Nem bámulatot keltenek, hanem öröm­
érzést, egészséges jókedvet, amilyen életvi­
dám lelkekben szokott felkerekedni, ha vissz­
hangot fog bennük egy feléjük hangzó dal, 
az emberi szív eme felzaklatott ritmikája. 
Az az értelem, mely a dalban érzéssé vá­
lik, az ő dalukból ismét csak kisugárzik. A 
költő gondolatai, melveket színesre fest a 
dal zenéje, nem olvadnak fel a melódiák­
ban, hanem úgy úsznak rajtok, mint a viz 
sodrán tovasikló karcsú lélekvesztők, me­
lyeket biztos evezőcsapások irányítanak.

Ézt a merész biztonságot, ezt az intel­
ligens felfogást, ezt az elragadóan kedves 
természetességet ünnepelte tegnap a közön­
ség szűnni nem akaró tapsokkal, melyeket 
a Svärdström nővérek eredeti művészeté­
nek átérzése és megértése váltott ki be­
lőle.

A sok élvezetet nyújtó műsort néhány 
gyönyörű dallal szerezték meg a meleg 
ovációban részesített művész nővérek, akik 
a nekünk szerzett élvezetes estéért cserébe 
minden jelenvoltnak szeretetét vitték ma­
gukkal. (~r.)

r)J\L illandik D\,assán.
Egy elkeseredett bucsujelenet. —

A lisztes : Jjo nnappot, jjo nnappott I j
A cilinderes: Hagygyon bekkebenn, . 

nnincs keddve nnekkem jattszanni I
A lisztes: Merrtt vann magga szom- 

moru ? Vann tallann bettegg ?
A cilinderes: Majdnnetnm bettegg, : 

ollyan duhhoss vagygyok:
A lisztes: Ajjajj, ezz nnem jjó nek- 

kern. Merrtt vann mmagga ollyan duhhos ?
A cilinderes : Hát nnem mmagga ol­

vass ujjsjggott ?
A lisztes: Enn nemm ollvassom ujj- 

saggott.
A cilinderes : Jjól teszi, azzerrtt vann 

jokkeddve. Enn olvassomm, azzerrtt vagy­
gyok duhhoss.

A lisztes: Miilyen ujjsaggott ollvass?
A cilinderes: Halt mellyikk a bohocc 

ujjsagg ? Nnem tudd ?
A lisztes : Ah tuddomm, tuddomm, a 

Fellviddekki Ujjssagg. Ezztt kki nnemm 
tuddnna ?

A cilinderes : Nno halt. Ezz azz. ujj­
sagg mminkkett kiiloptta az „Az Ujság“-boll. 
Ess allappossan komprrommittallta, rrossz : 
trreífakkall.

A lisztes: Ezz iggazz 1 I
A cilinderes : Üde nnekki nemm vollt 

ez ellegg. Mmegg ö mmerr mmonddanni 
mmass ujjsnggrra, hogy Hopp. Ezztt enn 
mmarr nnemm bbirromm. Azzerrtt mmerrtt 
enn bohhocc vaggyok, szerrettemm iggaz- 
saggott.

A lisztes: Nno jjó, hatt játszunk igaz- 
saggott. Enn lesszekk igazsagg, mmaga 
llessz a Fellvidekki Ujjssagg. Enn mmon­
dok iggazsagg !

A cilinderes (orron úti): Mmitt, mmagga 
mmekk mondanni igazsagg I Mmagaga
zzsivvany, nnupploppo. Mmagga csakk 
kkavvehazzbann azztt hallott, hoggy vann 
igazsagg. (Hasba rúgja.) Tollemm sohha 
nnem hallott iggazsagg. (fejbe vágja.) Itt 
vann nekkedd iggazsagg!

A lisztes: Ajjajj, eliegg, mmeggyek a 
kkorrhazzbba.

A cilinderes: Korrhazzbba ? hahaha, 
hihihi (szenten üti.( Hoggy mmerr nnekkemm 
ezztt a szott mmonnddanni. Nnemm tuddjja, 
hoggy ettöll irrtozzokk ?

A lisztes: Keggyellemm, keggyeliemm. 
Mmarr nemm mmeggyekk kkorrhazzba. 
(Meghat).

A cilinderes : Megghalltt. Brravo. Iggaz- 
saggot izs meggoltemm. Enn itt mminndentt 
meggollok. Kasszinno, ddallarda, akkademmai 
ifjusaggi ellet, nnyomddaipparr, ujsaggirrói 
tisztessegg, ftnnomm mmodorr, fellekezzetti 
bekke, pollgarmesteri tekintély. Csak enn 
akkarrokk itt ellni. (Kidülleszti a mellét és 

: büszkén távozik.)

ÚJDONSÁGOK
—- Kassai sportegyletek fúziója. A 

Kassai Athletikai Club f. hó 11-én rendkí­
vüli választmányi ülést tartott gróf Zichy 
Károly elnöklete alatt, amelyen tárgyalás 
alá vették a KAC. és a KASÉ. közti fúzió 
ügyét. E tárgyban a KAC. a maga részé­
ről Bölüny Dénes, dr. Halmy Károly és 
Bartay Oszkár tagokból bizottságot küldött 
ki, hogy a KASÉ. által már előzőleg ki­
küldött ugyancsak háromtagú bizottsággal 
a tárgyalásokat megkezdje és a városunk 
sportéletére nagy horderejű és fontosságú 
fúzió kérdését dűlőre juttassa. Magunk is

remélhetjük, hogy ezúttal a tárgyalások 
eredményes befejezést fognak nyerni, mi­
után mindkét részről oly férfiak vannak a 
bizottságban, kik ez üdvös cs kívánatos 
eszmének lelkes hivei cs mindenkor őszinte 
támogatói voltak. A KAC. ezen ülésén uj 
rendes tagokul felvétettek : dr. Pilissy Nán­
dor tb. főszolgabíró, Major Kálmán old. 
mérnök, Fáy László közig, gyakornok.
A KAC. kerületi vivóversenyt április hó vé­
gével tart s erre a club kitűnő vivógárdája 
már erősen készül.

— Pártarány a koalícióban.
Teljesen beavatott politikai körökben 
azt beszélik, hogy a koalíció pártjai­
nak összes vezetői a pártok szám­
arányának változatlan fenntartásában 
állapodtak meg s a statuskvót a koa­
líció érdekében szükségesnek tartják. 
Ezzel a megállapodással, miután a 
számarányok meg vannak állapítva, a 
koalíció egyes pártjai között való min­
den vetélkedés el van hárítva.

- A Rákóczi-sorsjegyek húzása. Már­
cius 15 én este 7 órakor a fővárosban a 
vámp.Uola épületében ejtik meg S zalay 
László főispán elnöklete alatt a Rákóczi- 
sorsjegyek húzását. A sorshúzáson a varost 
mint politikai biztos dr. Ekés Lajos városi 
tanácsos képviseli, aki mar ma Budapestre 
utazott az előkészítő munkálatok elvég­
zésére.

Tolvaj kocsisok. Bazdák János és 
Lőrincz Marton városi kocsisok, tegnap este 
a városi majorból elloptak egy öntött vas­
ból készült vasrácsot, mely az utcán ülte­
tett fácskák megvédésére volt szánva. A 
rácsot darabokra zúzva, Deutsch Uj utcai 
zsibárusnak megvételre kínáltak. A zsibárus 
azonban a friss törést látva gyanút fogott, 
s átadta a két kocsist a rendőrségnek. A 
kocsisokat letartóztatták s ellenük a bűnvádi 
eljárás megindult.

Kizárt vízvezetéki szerelők. A kas­
sai építőiparosok szövetségéhez tartozó sze­
relőmesterek ma a rendőrségnek, mint 1-ső 
fokú iparhatóságnak tudomására hozták, 
hogy március elsejétől csak azokat a mun­
kásokat és segédeket fogadják munkába, a 
kik a kassai iparosok szövetségének mun- 
ka-közvetitő hivatala által közvetittetnek és 
a kötelező nyilatkozatot, valamint a munka­
rendet aláírjak. Egyúttal előre is bejelentik, 
hogy a segédekkel békéltetés céljából sem­
miféle tárgyalásokba nem bocsátkoznak.

Újonnan felfedezett szén­
bánya. Iglói tudósítónk jelenti: Felső- 
zugó, szepesmegyei község közelé­
ben, gróf Zamoyski András lublóvári 
földbirtokos területén gyönyörű szép 
antracit kőszénre bukkantak. Za­
moyski a kutatási engedély birtoká­
ban nagyban végzi már az ásatáso­
kat s mostanáig mintegy 1^) méter 
mélységben mindig szebb és szebb 
kőszénre akadnak. 1 ta megvalósul a 
gróf azon terve, hogy szénbányákat 
létesíthessen, úgy a felvidék népe nem 
lesz kényszerítve vándorbotot ragadni 
s Amerikába kivándorolni, hanem itt 
is kenyérkeresethez jut. Az oly soká 
vajúdó podolin-orlói vasul kiépítését 
talán szintén siettetni fogja.

— Rudnyánszky Gyula Amerikában. 
Pár éve, hogy az uj világban próbált sze­
rencsét Rudnyánszky Gyula, a fényes te­
hetségű költő, aki idehaza szomorú körül­
mények közé jutott. A Kassán is jól ismert 
kitűnő poéta, sok viszontagságon ment kc- 

I resztül a föld túlsó felén is, de hát Rud­
nyánszky Gyula azok közé az emberek 

I közé tartozik, akik mint mondani szokás, a

Március 14.
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jég hátán is megélnek. Most ismét életjelt 
ad magáról a kivándorolt poéta : New-York- 
ban, az amerikai magyarság részére képes 
hetilapot csinál, amelynek Amerikai Hírlap 
lesz a time s március 15 én jelenik meg 
az első száma. Erről szóló értesítést most 
küldi szét a magyar lapoknak, végezvén 
azt a következő sorokkal: Fogadja őszinte 
üdvözletemet a messze idegen világrészből, 
ahol ha valakinek honvágytól faj a szive, j 
a költőnek százszorosán fájhat. Kiváló tisz- 1 
lelettel : Rudnyánszky Gyula.

A munka védelme. A kassai rend­
őrség, mint 1-ső fokú iparhatóság Habocsik 
József, Balogh Béla,* Krupa István, Radonics 
István és Jendrehoczky József szabó segé­
deket, akik a Wald Jakab cégnél dolgozó 
Róják Bertalan szaaó segédet arra kény­
szerűének, hogy a munkát hagyja abba, 
egyenkint egy napi elzárást helyettesítő 20 
korona és ezenfelül még 20 korona pénz- j 
birságra Ítélte.

— Március 15. A kassai áll. főreál- 
iskoia „Eötvös-Önképző-köre“ az intézeti 
vegyeskar és zenekör közreműködésével 
március hó 15 én délután 3 órakor az is­
kola tornatermében diszgyülést rendez, a 
következő műsorral: Hymnus, Énekli az 
intézet vegyeskara. 1. Megnyitó-beszéd. 
Mondja. B.iczoni Barna Vili. o. t., ifj. elnök.
2. Petőli, Nemzeti dal. a) S avalja Ruder- 
schmidt Aurél VII. o. t. b) Énekli az inté­
zet vegyeskara. li. Liszt, 11. Rhapszódia. 
Zongorán játssza Kieselbech Gyula VII. o. 
t. 4 Petőli, Kard es lánc. Szavalja Fried­
mann Dezső VII. o. t. 5. Magyar njpdal- 
egyveleg. Előadja az intézet zenekara. 6. 
Váradi-Heténvi, Petőfi a Hortobágyon. Melo­
dráma, szavalja Hercz József VI. o. t., Ba- 
ezoni Barna VIII. o. t. zongora- és Englän­
der Artur VIII. o. t. hegedükiséretével. 7. 
Petőfi-dalok. Énekli az intézet vegyeskara.
8. Chován, Magyar hangulatképek. Zongo­
rán játssza Knöpfler Zoltán VII. o. t. 9. Pe- 
főfi, Hí férfi vagy, légy férfi. Szavalja 
Fábry Ferenc VI. o. t. 10. Magyar népda­
lok. Cimbalmon játssza Gerecz Kálmán VII. 
o. t. Szózat.

Kassai mérnök mint a szentpéter­
vári kongresszus alelnöke. Tudvalevő do­
log, hogy Szentpéterváron folyó évben egy 
nagyarányú nemzetközi vizi és hajózási 
kongresszus fog megtartatni, melyen a mű­
szaki világ kitűnőségei május hó végétől 
június 7-éig fognak szakbavágó fontos tech­
nikai kérdésekről tanácskozni. Mint minden 
állam, ugv Magyarország is képviseli ma­
gát. s mint biztos forrásból értesülünk, a 
kormány a kongresszus intézőségével kö­
zölte is, hogy a kassai kultúrmérnöki hiva­
talfőnöket ki egyúttal a kassai vizmesteri 
iskola igazgatója is, Udránszky József kir. 
műszaki tanácsost bizta meg a résztvétellel. 
Gratulálhatunk a kormány szerencsés vá­
lasztásához, mert Udránszky ott idegenben, 
mint az egyik szakosztály alelnöke széles­
körű tudásával nemcsak öregbíteni fogja 
eddigi nagy szaktekintélyét, de dicsőséget és 
elismerést fog szerezni a magyar névnek.

— Kirakat-üvegek tisztítása. Ha a 
kirakatüvegen oly foltok mutatkoznak, a 
melyek egyszerű mosásra nem tisztulnak 
le, erős ecettel vagy hígított sósavval kell 
azokat kezelni s azután forró vízzel le­
mosni. Egy másik eszköz : GO gramm kölni 
krétát, 30 gramm tripolit, 15 gramm bolust 
törjünk porrá és keverjük össze azokat. -— 
Használatkor nedvesítsük meg az üveget, 
mindaddig, amig meg nem tisztul. De je­
gyezzük meg, hogy az üveget nem szabad 
addig tisztítani, amig a nap rásüt, mert 
akkor mindig maradnak rajta foltok. Ho­
mályos üveget néhányszor le kell dörzsölni 
friss, hideg folyó- vagy esővizbemártott csa­
lánnal, azután pedig újra lemosni tiszta 
vízzel. Ugyanígy kell eljárni foltos tükrök­
kel is.

— Virágok a kórházban. A Szegedi 
Habiéban olvassuk : A modern kórházi gyó­
gyítás nemcsak a testi, hanem a lelki ápo­

lásra is gondol. Ez utóbbinak egyik módja 
az, hogy az egyes kórtermeket virággal 
díszítik föl. A szegedi közkórház gondnok­
sága arra kérte a város tanácsát, hogy a 
kórház nagyobb kórtermeit lássa el virággal, 
mert az illat és a külső kép jótékony ha­
tást gyakorol a betegekre. A tanács termé­
szetesen utasította a főkertészt, hogy a 
kórházba azonnal szállítson kejlő mennyi­
ségű virágot. Ezt a bájos és szép gondo­
latot a kassai alap. közkórházban is meg 
lehetne valósítani. A városi tanács, minden 
külön felkérés nélkül, a kórházi szobákat 
a városi kertészetből eredő virágokkal dí­
szíthetné.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.
(Igazolt képviselők. —- Benedek Jánoski- 

beszélte az ülést.

Budapest, márc. 13.

A képviselőház mai ülését Justh 
Gyula elnök délelőtt 11 órakor nyi­
totta meg.

A kérvény! bizottság jelentése után 
a képviselőház az állandó igazoló-bi- 
zottság jelentésére Béla Henriket és 
Mát hé Lászlót a szokásos 30 napi 
fentartással igazolta.

Ezután áttértek a házszabályrevi- 
zió vitájára.

Benedek János beszél a reví­
zió ellen. A kormány egy év óta 
fogadkozott, hogy nem csinál ház- 
szabálvreviziót és most mégis előáll 
vele. Nem csoda, hogy ezzel fejte­
tőre állította a parlamenti helyzetet.

Emlékezteti a Házat arra, hogy 
ő Tisza István klotürjavaslata ellen 
délelőtt 9 órától délután 4 óráig be­
szélt és hangoztatta az obstrukció jo­
gosultságát. Dacára annak, hogy a 
kormány megváltozott, az ő állás­
pontja még mindig a régi.

Az angol parlament szigorú ház­
szabályaira való hivatkozásokkal szem­
ben utal Eitner Zsigmond egy közbe­
szólására, mely lején találta a szöget.

Beszéde közben Markos Gyula 
többször közbeszól, mire Benedek 
visszavág: Markos Gyula is más ver­
seket irt azelőtt! Csak maradjon to­
vábbra is Herkó Páter!

Benedek János végezetül ki- 
terjeszkedik a választói jog reform­
jára, bírálva a kormány titkolózását, 
ebben a kérdésben, majd kibeszéli az 
ülést.

Bizottsági ülések.
Budapest, márc. 13.

A képviselőház kérvényi bizott­
sága holnap délelőtt ülésezik.

A bankbizottság ülését a munka-

programm elkészítése céljából gróf 
Batthyány Tivadar e hó 19-re 
hívta össze.

A horvát tartománygyülés.
Zágráb, márc. 13.

Az uj horvát tartománygyülés 
szombaton tartja második ülését, a 
melyen a mandátumok igazolása ke­
rül sorra. Lehet, hogy ezen az ülé­
sen a bán is felszólal és ha meg 
nem hallgatják, úgy nyomban elna­
polja a tartománygyülést. A szombati 
ülésen a delegátusok kérdését is el 
akarják intézni, amennyiben a régi 
delegátusok közül már csak huszon- 
hatan tagjai az uj tartománygy ülésnek.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Péntek : Tündérszerelem.
Szombaton : A császár katonái.
Vasárnap: A császár katonái. Dísz­

előadás.
Vasárnap : délután leszállított helyárak­

kal „János vitéz“.
Hétfő : A császár katonái.

Lili. Tegnap este kellemetlen csalódás 
várt a kassai közönségre. Az Orpfeus el­
maradt s helyette a „Lili“ operett került 
színre. Mint értesülünk az Orpfeus elmara­
dását a társulat egyik énekes színészének 
hanyagsága okozta. Megkíméljük az illető 
színészt, hogy nevét nyilvánosságra hozzuk, 
arra azonban nyomatékosan figyelmeztetjük, 
hogy a kassai közönség, valamint a szín­
ház reputációja iránt több figyelemmel és 
tisztelettel legyen. A kassai színpad jóhir- 
neve el nem tűri a szeszélveskedő színé­
szeket s van okunk remélni, hogy Kom­
játhy János színigazgató erélye hasonló 
meglepetések ismétlődésének elejét veszi.

A császár katonái. Földes Imre há­
rom felvonásos drámája, a Császár katonái, 
holnap este kerül színre először a kassai 
színházban. A premier iránt óriási érdeklő­
dés nyilvánul a közönség soraiban.

Hirdetések.

A januárban előléptetett ?agy a 
honvédséghez át Helyezet t tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájukat
LXCHTIG LIFÓTITÁL

Hassa fő-ut3*a 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

Téhánysor 21. szám alatt

emeletes Ház
szabad kézből eladó.

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA 
; ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.
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ELSŐ KASSAI :::

KERESKEDELMI HITELTUDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz,

HEB

Beszerzők mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 
:: társasági ügyekben az összes világrészekből.
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb d i s e r é t i ó v a 1

intézteinek el.

ixxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx:
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BÁLLÁ MIHÁLY X
mechanikus és villamos szerelő X

Telefonszám; 87é. KaSSa, fő-UÍCa 51. SZ. T.-I. fonszáni: 372. ^

1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és X 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe 
szelő, villámhárító és villany világítási sze- rí 
o o relésben a versenyt felveszem. o o Vmm

SÜfflftH Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
Hirdetések felvétetnek kiadóban
OXOXOXOXOXOIOX OXOXOXOXOXOXOXOXO 
H H
g Kassai jelzálogbank részvénytársaság g
O az életbiztosítással kapcsolatos betétüzirtet üzletágai közé bevezette és O 
M e célból egy elsörangn biztosiló intézettel lépett szoros összeköti elésbe. W 
O Az üzletág lényege a követketzö: A belépni szándékozó kötelezi O
W magát 1 K-fts beli részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell leltét- N 
O lenül been ként eszközölni, előre esői leg több részlet is lelizethelö. O 
H Ezzel kapcsolatban egyszersmind éleiét is biztosítja. 15 év eltelté- W 
O vei, a mikor is az i koronás beli befizetés kamatos kamataival O 
W egy ül t 1000 koronára nö lel. ezt a teljes öszszegel. vagyis 1000 W 
O koronát kézhez kapja. — Amennyi Imii azonban már az első O 
M részlet befizetése után ellialáloznék. az egész SOOO K hala- M 
O déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 O 
M év elölt beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt M 
O bármikor kézhez kaphatja. O
M A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő. M
O a mely az utolsó években már csuk circa 2—-B fillért lesz ki. O
W Beléphetnek 20 60 évig terjedő életkorban N
O levők. O
N E£y=egy ügyfél több IOOO ÍOOO koronás tételt N 
O is jegyezhet. O
W Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaró- W
O kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. O 
M hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele- N 
O gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, O 
M a mely ilyképen jegyeztetett. ^
O Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető O
O Kassai Jelzálogbank r.-t. <j
OlOXOI0X0X01O XXIOIOJISOOO.TQIOIO

Kiadó: Murányi József.

Sürgős '*** 

figyelmeztetés.
Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szót- 
klildve, mig más úgynevezett seltersi vizek 
többé vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cső 
kély értvkU műtermékeknek tekintendők

Látható irásu

ADLET* Írógép
A majjas majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimajasabb kitüntetés 

Grand Prix 1
A látható irásu ADLET* Írógép 
elismerve az iróiépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Le.gna.gy óbb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddiielnem ért .gyorsasául 
T*endkivül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I

SirJohíj Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta Ingyen és bérmentve

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
::: LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40.000K.
BGY GtKSAltSY ÁRA

I KORONA.
FÖELÁRU8IT0: MIJEI/«*
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